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u n i m p i e g a t o di uno dei t a n t i Min i s t e r i re-
t r i bu i to a 1500 lire. . . 

Una voce. Lorde ! 
Cottafavi... a l l ' anno, che pe r gl i a u m e n t i 

appo r t a l i ai eauoni d 'affi t to nel l 'occas ione dei 
f e s t egg iamen t i , che, se per la c i t t à sono un 
van t agg io , sono una vera ca lami tà per i po-
veri inqu i l in i , si è vis to e levare il fitto fico 
a l i re 480... (Interruzione del deputato Vischij. 
Onorevole Vischi, non mi i n t e r rompa . 

Se questo imp iega to non ha voluto essere 
espulso da l le due camere che occupava con 
la mogl ie e coi figli e pe r le qua l i p a g a v a 
quel l enorme canone d'affitto, ha dovuto im-
p e g n a r e il le t to e dormire sul le sedie. Io do-
mando al l 'onorevole min is t ro , che so essere 
uomo di cuore, se si pqò p e r m e t t e r e che per-
sone che servono lo S ta to e che si t rovano 
in queste condizioni possano con t inua re a r i -
manerc i men t r e invece pe r effet to di que l la 
f amosa legge l ' i n d e n n i t à v iene m a n t e n u t a a 
coloro che g ià la godevano p r ima , e che na-
t u r a l m e n t e per la loro a n z i a n i t à o g rado per-
cepiscono i magg io r i s t ipend i . 

Non le pare , onorevole min is t ro , che que-
s ta s t r iden te cont rad iz ione s ia ve ramen te do= 
lorosa e t a le da r i ch iedere che vi si por t i un 
r i p a r o ? So che si po t rà obb ie t t a re che dando 
l ' i n d e n n i t à ag l i imp iega t i di Roma, bisogne-
rebbe dar la anche ag l i i m p i e g a t i che risie-
dono ne l le a l t re c i t tà , ma faccio r i f le t tere 
che le condiz ioni di R j m a sono d iverse da 
que l le del le a l t r e c i t t à . 

Vischi. Non è vero ! 
Coltafavi. E ver i ss imo perchè nessuna c i t t à 

conia t a n t i fo res t ie r i e i m p i e g a t i come t loma 
e nessuna c i t t à i t a l i ana è esposta ad avere 
numeros i e f r e q u e n t i concorsi da ogni par'ie 
d ' I t a l i a per le pubb l i che fes te de l la cap i t a l e 
in cui ques ta r i cava deg l i u t i l i , ma nel le qua l i 
i l po se ro i m p i e g a t o non vede che la t r i s t e 
p rospe t t i va del r i n c a r o de l la p ig ione . 

Non vogl io fa re la s tor ia de l la cr is i edi-
l iz ia che ha t u r b a t o la cap i t a l e ed ha r inv i -
l i to i l va lore deg l i edifici ma non dei fitti. 
{Commenti). Ricorro ad una sempl ice osserva-
zione. 

A R o m a i nuovi edifici sono pe r la mas-
s ima p a r t e di p rop r i e t à d i Banche od I s t i -
t u t i d i credi to, ne l le cui man i sono cadu t i 
i n segui to a l la p r eaccenna ta cr is i , e poiché 
qui a R o m a vi sono con f r e q u e n z a notevole 
di concorso f e s t e g g i a m é n t i che r i ch i amano 

a l la c i t t à e t e rna gen te da ogni par te , i r ialzi 
dei fitti sono pressoché per iodic i . 

Ora occorre p reoccuparc i di ques ta con-
dizione di cose, perchè non si può chiedere 
ad un imp iega to di cui quasi la metà dello 
s t ipendio va e roga ta in fitto, che p res t i un 
servizio a t ten to , v ig i l e ed u t i l e . L 'onorevole 
min i s t ro vo r rà s tud ia re ques ta ques t ione e 
s tud ia r l a con amore, ma ad ogni modo mi 
r i serbo di r i so l levar la in a l t ra sede. Sono poi 
certo che se ne in te resserà presso i colleghi 
del Gab ine t to e spec ia lmente presso il mini-
stro del tesoro. 

To debbo poi r a l l e g r a r m i con l 'onorevole 
min i s t ro p° r le suo d ich ia raz ion i re la t ive 
a l l ' i so l a T ibe r ina , a l l ' i s o l a sacra ad Escula-
pio. Me ne r a l l eg ro in quan to che mi ero 
impens ie r i to , come t a n t i a l t r i , che amano le 
memorie a rcheologiche per i consigl i e sugge-
r i m e n t i dat i da una Commiss ione r i spe t to a 
t a l e ques t ione . 

Sono l ieto che l 'onorevole minis t ro , con le 
sue f r anche e pa t r io t t i che parole , abb ia affer-
mato di voler sa lve in ques ta ques t ione le 
r ag ion i del decoro del l ' a r te , le r ag ion i delle 
memorie pa t r i e e de l la s tor ia . (Approvazioni). 

Presidente Ver rebbe ora l ' i n t e r p e l l a n z a 
del l 'onorevole Giac in to F rasea ra . Non essendo 
presente , la sua i n t e rpe l l anza r i m a n e i scr i t ta 
ne l l ' o rd ine del giorno. 

Segue l ' i n t e r p e l l a n z a del l 'onorevole Va-
razzan i che ha consent i to di r i t i r a r l a inscri-
vendosi ne l l a d iscuss ione genera le . 

Do faco l tà d i pa r l a r e a l l 'onorevole Va-
razzan i . 

Varazzani. Sarò brev iss imo. U n caso fu-
nesto segui to a l la s taz ione di P i acenza i l 
3 del lo scorso apr i le , mi sp inge a r i ch iamare 
l ' a t t enz ione e l ' i n t e re s samen to del l 'onorevole 
min i s t ro dei lavor i pubb l i c i su l la necess i tà 
ed urgenza di p rovvedere ad una s i s tema-
zione del la s taz ione stessa, in modo che possa 
p iù e q u a m e n t e r i spondere al le mol tep l ic i ne-
cessi tà del servizio e nel lo stesso t empo si 
possano e l imina re molt i e g r a v i inconven ien t i 
e rendere imposs ib i l i d i sgraz ie e per icol i . 

L 'onorevole min is t ro conosce, certamente^ 
l ' impor tanza de l la s taz ione di P iacenza , im-
por tanza che le v iene da l l a sua posizione 
cen t ra le e dal f a t t o che in essa si r i anno-
dano le due re t i Adr i a t i c a e Medi t e r ranea . 
Questa s taz ione è in comunicaz ione d i r e t t a 
con Milano, Alessandr ia , Bologna, Domodos-
sola e Parma-Spez la , q u i n d i in essa è u n 


